

Amorebieta, nuevo jalón de nuestras conquistas en Vizcaya

La ruina, el incendio y el más cruel salvajismo atestiguan del pasado dominio de los rojos

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 18 de Mayo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Cañoneos en los sectores de Huesca y Alcañete.

Frente de Vizcaya.—El temporal de aguas ha impedido las operaciones. Desde nuestras líneas se han escuchado estos días frecuentes explosiones en Amorebieta, observándose muchos incendios. En el día de hoy nuestros soldados han descendido de las posiciones ocupadas en el día de ayer, entrando en Amorebieta, en donde han recogido a cinco milicianos y trescientas cincuenta personas entre mujeres, niños y ancianos, que huyendo de la barbarie de las fuerzas rojas, se habían refugiado en la iglesia. Estaban hambrientos y aterrados y atestiguaban a nuestras fuerzas que no eran solo los milicianos asturianos los autores de la felonía, sino que a ella habían contribuido con igual saña los nacionalistas vascos. Estas pobres familias fueron trasladadas a Durango, donde se les acogió y atendió generosamente por el "Auxilio de invierno".

Varios periodistas extranjeros fueron testigos del salvamento de estos refugiados y de los actos vandálicos de las tropas rojas.

Frente de León.—Se rechazó un ataque en el sector de Lillo. Fueron deshechos dos batallones enemigos, que abandonaron abundante material e infinidad de muertos frente a nuestras posiciones.

Frente de Asturias.—Tiroteos.

Frentes de Madrid, Avila, Soria y Santander.—Sin novedad, con tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Cañoneos y tiroteos en los frentes, sin consecuencias.

Salamanca 18 de Mayo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Después del fallecimiento del ilustre Arzobispo de Valladolid

Su Santidad el Papa y el Generalísimo Franco testimonian su pésame

En la capilla ardiente Y, por último, como síntesis de su alto interés y afecto cristiano, ha designado al general encargado del despacho del séptimo Cuerpo de Ejército para que ostente su representación en dicho acto.

Del Episcopado español El eminentísimo cardenal primado y los excelentísimos arzobispos y obispos españoles residentes en la zona liberada han dirigido al Cabildo Metropolitano santidísimos telegramas de condolencia por la muerte de nuestro excelentísimo señor arzobispo, calificando su defunción como grandísima pérdida para la Iglesia y para la Patria española.

Hasta el momento presente se tienen noticias de que asistirán al entierro seis reverendísimos preladados.

Otros testimonios de pésame También el general Mola y Ayuntamiento de Segovia enviaron telegramas de condolencia y de toda la España liberada están llegando millares de despachos adhiriéndose al duelo del Cabildo y de la ciudad.

El doctor Gandasegui es enterrado en la iglesia de San Esteban En la mañana de hoy, después del solemne funeral en el que el ilustre señor magistrado don Germán González Oliveros ha pronunciado la oración fúnebre, tuvo lugar la conducción del cadáver del señor Gandasegui a la iglesia de San Esteban, hoy Santuario nacional del Sagrado Corazón, en la que el finado mandó construir su sepultura.

El acto fúnebre del entierro ha constituido una imponentísima manifestación popular de duelo, en la que formaban todas las parroquias, el Cabildo Catedral, todas las Cofradías, Junta Diocesana de Acción Católica, comisiones de los Cuervos, comisiones de los Cuervos Diocesano, Legión de "Hechas" Diocesano, "Pelayos", Unión Provincial de Sindicatos obreros profesionales y un inmenso gentío.

El féretro de Su Excelencia era llevado a hombros de sus sacerdotes, oficiando de pontifical el eminentísimo señor Arzobispo de Burgos.

En la presidencia del duelo

Frente de Madrid

Un contingente de tropas enemigas se ha encajonado entre unas posiciones nuestras de este sector

Se encuentran por ello en una situación poco agradable

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

AVILA.—En las posiciones del frente de la Sierra han vivido hoy nuestros soldados otra jornada de reposo. Apenas si se han producido algunos disparos. Nuestros soldados, forzosamente inactivos, aguardan en que derrotado ya el enemigo en Vizcaya se reciba la orden de reanudar la acción decidida en estas montañas castellanas. Entretanto lo mejor posible sus soldados ocios en su puesto frente a los nutridos contingentes que el marxismo acumuló en el sector de El Escorial a primeros de este mes, no sabemos si para realizar aquel ataque del primero de mayo que quedó en agua de borrajas o si por temor de que nuestras tropas emprendieran una marcha hacia las posiciones rojas.

Lo cierto es que, a pesar de todos sus preparativos, los marxistas no aciertan a emprender ataque alguno que les alivie la situación de Madrid. El más insignificante movimiento que intenten es inmediatamente reducido por nuestras tropas, y los rojos andan dando vueltas y vueltas sin saber qué hacerse con sus hombres y sus preparativos.

Tan no saben por dónde se andan, que un buen contingente de tropas enemigas, al parecer guardias de Asalto, se han encajonado entre unas posiciones nuestras de este sector y se encuentran en una situación poco agradable, de la que seguramente no escapan en condiciones de arrendar la ganancia.

Según los datos que nos facilitan los que han logrado escapar de la zona roja, el ejército rojo está minado por la soplenería, pues los gerifaltes políticos ni siquiera tienen contacto con los pocos jefes y oficiales que de mejor o peor gana se han quedado al servicio de aquellas fuerzas. Mucho más desconfianza de los soldados que han sido reclutados recientemente. Para descubrir si entre estos hay muchos dispuestos a pasarse a nuestras líneas, algunos miembros de los partidos y de los sindicatos extremistas se fingen amigos de ellos y procuran ganarse la confianza para saber si son desafiectos al marxismo. Es un procedimiento repugnante que de seguro ha causado no pocos fusilamientos.

Por otra parte, los jefes y oficiales están constantemente bajo la mirada iracunda de los delegados políticos, individuos nombrados por los partidos revolucionarios para que vigilen todas las actividades y que llevan la voz en los regimientos, cuarteles y toda suerte de unidades del Ejército. Así resulta que el mando está con su nombre mediatizado y un delegado político es un verdadero amo y señor que puede movilizar toda la tiranía de que tan abundantes pruebas tienen dadas los marxistas.

Este dominio de la soplenería se ha completado con los seis inspectores del ministerio de la Guerra que hace unos días creó Largo Caballero, y los cuales, aunque tienen categoría sólo de coronel, están por encima de generales, jefes y oficiales de todas clases y tienen el encargo figuraban varios reverendísimos Prelados, entre ellos el de Palencia, doctor don Manuel González; representación de S. E.

Todo cuanto digamos del arrojo, serenidad y valentía de los gloriosos soldados de España, es pálido ante la realidad. Ante el peligro se crecen y se multiplican, desafiando la muerte

El brutal instinto de destrucción y muerte que llevan en sí los separatistas vascos, ha hecho que los incendios de Amorebieta superen a los de Eibar, Irún y Guernica

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

DURANGO.—El tiempo ha cambiado bruscamente en el frente de Vizcaya, para hacerse rojo, como para prolongar por unos días o por unas horas la agonía roja vizcaína, ya que ha de imponerse necesariamente lo que ha impuesto ya por dos veces—una paralización de las brillantísimas operaciones que se vienen desarrollando. No se trata del clásico "chirimiri", sino de una verdadera lluvia que azota a los hombres y convierte campos y caminos en grandes barrizales. En estas condiciones es absolutamente imposible operar.

La lluvia torrencial convierte campos y caminos en grandes barrizales, por lo que no se puede operar

Ni ayer ni hoy han podido remontar el vuelo nuestras escuadrillas de aviación, ni han podido precisar sus tiros, por falta completa de visibilidad, nuestras baterías. Ni nuestros soldados, por las espantosísimas condiciones de este terreno, pueden dar un paso.

Es lamentable que este inesperado tiempo imponga un compás de espera, por demás inoportuno.

Pero contra el temporal no hay sino armarse de un poco de

paciencia y esperar a que amaine. Precisamente el tiempo ha cesado por unas horas la entrada de nuestras tropas en Amorebieta, que para ser de España está solo pendiente del acto estricto de la toma de posesión. Claro es que Amorebieta, por desgracia, importa ya bien poco. La barbarie rojo-separatista ha consumado en aquel bellísimo pueblo uno de sus más bárbaros actos de destrucción. Si Eibar superó a Irún y Guernica a Eibar, Amorebieta supera a todos. De él sólo queda un montón de escombros humeantes, en el que nuestros soldados no han querido entrar hasta ahora, porque es ya muy poco, si es que queda algo, lo que puede salvarse.

Hoy las vanguardias de nuestras columnas llegaron a las primeras casas del pueblo, por cuyas calles se adentraron algunos requetés, que no obstante la barrera infranqueable que ofrecían los inmuebles que en inmensa hoguera ardían violentamente, consiguieron acercarse hasta la iglesia, en cuyo interior cerca de cuatrocientas personas, exclusivamente mujeres, niños y ancianos, presas de indescriptible pánico y extenuados por el hambre y el terror, acogieron a nuestros muchachos con indescriptible alegría. Inmediatamente comenzaron a retirar de allí a todos aquellos seres desgraciados. Y fue cuando la barbarie marxista dio una nueva prueba de su criminalidad. Con una ametralladora empleada en una aljura próxima al pueblo comenzaron a hacer fuego sobre los que se ponían en salvo, consiguiendo hacer algunas bajas. Las infelices mujeres, chiquillos y ancianos fueron llevados a Durango, donde se les dio alimentación.

Ahora hay que esperar a que mejore el tiempo. Mañana veremos si es posible que podamos transmitir noticias gratas.—LOGOS.

En uno de los últimos ataques en el frente de León, dejaron los rojos más de 150 cadáveres

Aquí, como en todos los sectores nacionales, nuestras tropas han dado muestras de serenidad y valentía, dignas del glorioso Ejército español

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

LEON.—Como ya anuncié en crónicas anteriores, la actividad por este frente ha dado comienzo. El punto estratégico señalado por los rojos para sus ataques, ha sido Puebla de Lillo. La línea al Oeste de Valdecas tillo, que continúa hasta Lillo y la parte de Torra sobre Maraña y la Uña fue ocupada por nuestras tropas. Las alturas que la dominaban, estaban ocupadas por buen número de unidades masas provistas de gran cantidad de armas automáticas y morteros. La artillería apoyó el ataque de los marxistas que pretendían atacar a Puebla de Lillo para ocuparla y dificultar el paso de fuerzas que pudieran acudir a auxiliarlo.

El ataque lo iniciaron los rojos en la madrugada del viernes, aprovechando la densa niebla que había, tratando de apoderarse de las posiciones que dominan la carretera de Gofio a Lillo. Pero no consiguieron sus propósitos. Nuestras fuerzas rechazaron brillantemente el ataque a las citadas posiciones. El enemigo tuvo que desistir y huyó ante el brioso empuje de nuestros bravos muchachos, que todavía cogieron a los marxistas cuatro monteros del 15, una ametralladora, cuatro fusiles ametralladores y enorme cantidad de municiones de todas clases; también se apoderaron de buen número de fusiles que los rojos abandonaron en su huida al ver frustrados sus propósitos de conquistar las posiciones que el mando bolchevique les había señalado.

Pero nuestras fuerzas no se limitaron a rechazar el ataque, sino que siguieron avanzando hasta cerca de Lillo, donde no se entró por haberse echado la noche encima.

Dos intentonas fueron las que llevaron a la práctica los rojos contra la guarnición de Puebla de Lillo, una al amanecer, que terminó a la una de la madrugada del viernes al sábado y otra que empezó a las seis de la mañana de hoy y terminó a las dos de la tarde ante la imposibilidad de lograr ninguno de los objetivos.

En uno de los ataques llegaron los rojos hasta cerca de las alamedas de nuestras trincheras, dejando en sus cercanías más de 150 cadáveres.

Todo cuanto digamos del arrojo, serenidad y valentía de los gloriosos soldados de España, es pálido ante la realidad. Ante el peligro se crecen y se multiplican, desafiando la muerte

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

contra estos puntos solo tenían por objeto distraer fuerzas del sector de Lillo para así poder mejor lograr sus propósitos. Pero nuestro mando no se dejó sorprender fácilmente y todos los cálculos del marxismo destructor resultaron fallidos.

Es de suponer que después del duro castigo que se les ha proporcionado se habrán convencido—ya debían estarlo después de su fracaso en Oñar—de que nada pueden conseguir y que todo lo que hacen es alargar la guerra es acumular más culpas de las que en día no muy lejano habrán de rendir cumplida cuenta.—LOGOS.

ANUNCIE USTED EN
EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

La escuadra francesa va a hacer maniobras en el golfo de Vizcaya

PARIS.—Las autoridades navales han hecho públicas las próximas maniobras, que tendrán lugar en aguas del Atlántico, tomando como base el Golfo de Gascuña.

La contienda española impide que maniobren ciertos navios dedicados a control de costas. Desde luego, el número de navios pasará de cincuenta, de los cuales tres son acorazados, un porta-aviones, seis cruceros, más de una veintena de contratorpederos, dos torpederos y numerosos submarinos.

Cooperará eficazmente la flota aérea nacional francesa a estos ejercicios.

PARA EL HOSPITAL DE SANGRE

Aportación de los labradores palentinos

Cantidades recaudadas en la Federación Provincial Patronal Agraria de esta capital, desde el día 19 de febrero al 19 de mayo de 1937, de las Patronales locales que a continuación se expresan, para el sostenimiento de camas en el Hospital de esta ciudad, presidido por el excelentísimo señor general gobernador militar de la plaza:

Astudillo, 176 ptas; Alba de Cerrato, 38,20; Abarca, 15,50; Aulilla del Pino, 40,50; Autillo de Campos, 19,50; Boadilla del Camino, 30,50; Baquerín de Campos, 22,50; Baños de Cerrato, 35,50; Becerril de Campos, 42,25; Belmonte de Campos, 2; Buena vista de Valdeavia, 7; Boadilla de Rioseco, 13,50; Baltanás, 56; Castrillo de Onielo, 36; Cisueco, 46; Cobos de Cerrato, 32,55; Cevico de la Torre, 63,75; Capillas, 7,50; Castrochocho, 28; Cevico Nавero, 9; Fuentes de Valdepero, 46; Guaza de Campos, 72,75; Grijota, 167,50.

Husillos, 9; Herrera de Pisuerga, 32,50; Herrera de Valdecabras, 52,35; Hijosa de Boedo, 3,50; Hornillos de Cerrato, 27; Lantadilla, 25,25; Melgar de Yuso, 38,50; Mazariegos, 37,10; Magaz de Pisuerga, 41,75; Marcial de Campos, 30; Osorno, 19,50; Olmos de Pisuerga, 21; Palencia, 297,25; Paredes de Nava,

De la Diputación

Dice el presidente Como de costumbre, esta mañana acudió uno de nuestros rectorales a la Diputación Provincial, siendo recibido por el presidente señor Pérez de Guzmán, quien, como única noticia, le manifestó que ayer por la tarde se trasladó a la capital vecina de Valladolid acompañado del alcalde de la ciudad, don Eladio Martín Mateo, con quien visitó a los heroicos capitanes del Ejército señores Lobo y Ramírez, que, como saben nuestros lectores, fueron heridos en el campo de batalla.

Durante largo rato charlaron estas autoridades palentinas con los bravos capitanes, pudiendo comprobar que se encuentran muy mejorados de las dolencias que les aquejaban, por lo que es de creer que muy pronto vuelvan a ocupar el puesto donde tan heroicamente supieron comportarse.

Notas municipales

Telegrama de Salamanca El señor teniente coronel ya dante del Generalísimo Franco, ha dirigido al señor alcalde el siguiente telegrama: "El Generalísimo agradeció su telegrama y envía afectuosos saludos, extensivo a toda esa ciudad".

58,65; Revilla de Campos, 14; Rivas de Campos, 25,25; Reinoso de Cerrato, 10,50; Requena de Campos, 23,05; Riveros de la Cueva, 22,80; San Cebrián de Campos, 16; Soto de Cerrato, 6; Santa Cecilia del Alcor, 13,50; Tamara, 12.

19 Mayo 1912

En el 25.º aniversario de la muerte del glorioso Menéndez Pelayo, sus palabras son como grito de su fe en los :-: destinos de la España Imperial :-:

19 Mayo 1937

PARA ESTA HORA

La voz de Menéndez Pelayo, fe y destino de España

Crónica de París

EL CARDENAL VERDIER. San Sulpicio es todo un signo, templo de fe y casa de esa bue...

al final de un boulevard ha hecho explosión una tubería... Sin duda como voz de los cien años...

3.000 KILOMETROS DE ESPAÑA NACIONALISTA

El senador M. Gautherot ha estado por España, desde Irún a Málaga, sin anuncios oficiales...

Ha pronunciado una conferencia, a la que asistió selecto y numeroso auditorio...

UN CENTENARIO RUIDOSO. En 1838 se instalaron en París 13.000 mecheros de alumbrado...

Lebón destiló el gas de la hulla y enseñó su sistema. Pronto fue el gas un verdadero sistema...

En 1838 se instalaron en París 13.000 mecheros de alumbrado de gas en las calles. Los paseos y casas de la ciudad...

"España debe su primer elemento de unidad en la lengua, en el arte, en el derecho, al latinismo, al romanismo. Pero faltaba otra unidad más profunda: la unidad de la creencia. Sólo por ella adquiere un pueblo vida propia y conciencia de su fuerza unánime; sólo en ella se legitiman y arraigan sus instituciones; sólo por ella corre la savia de la vida hasta las últimas ramas del tronco social. Sin un mismo Dios, sin un mismo altar, sin unos mismos sacrificios, sin juzgarse todos hijos de un mismo Padre y regenerados por un sacramento común; sin ver visible sobre sus cabezas la protección de lo alto; sin sentirla cada día en sus hijos, en su casa, en el circuito de su heredad, en la plaza del municipio nativo; sin creer que este mismo favor del cielo, que vierte el tesoro de la lluvia sobre sus campos, bendice también el lazo jurídico que él establece con sus hermanos; y consagra, con el óleo de justicia, la potestad que él delega para el bien de la comunidad; y rodea con el cingulo de la fortaleza al guerrero que lucha contra el enemigo de la fe o el invasor extraño; ¿qué pueblo habrá grande y fuerte? ¿qué pueblo osará arrojar con fe y aliento de juventud al torrente de los siglos?"

Esta unidad se la dió a España el cristianismo. La Iglesia nos educó a sus pechos, con sus mártires y confesores, con sus Padres, con el régimen admirable de sus concilios. Por ella fuimos nación, y gran nación, en vez de muchedumbre de gentes colectivas, nacidas para presa de la tenaz porfía de cualquier vecino codicioso.

No elaboraron nuestra unidad el hierro de la conquista ni la sabiduría de los legisladores: la hicieron los dos apóstoles y los siete varones apostólicos: la regaron con su sangre los atletas del circo de Tarragona, las vírgenes Eulalia y Engracia, las innumerables legiones de mártires cesarugustanos... brilló en Nicea y en Sardis sobre la frente de Osio y en Roma sobre la frente de San Dámaso: la cantó Prudencio en versos de hierro celtibérico; triunfó del maniqueísmo y del gnosticismo oriental, del arrianismo de los bárbaros y del donatismo africano, civilizó a los suevos, hizo de los visigodos la primera nación del Occidente; escribió en las "Etimologías" la primera enciclopedia;... comenzó a levantar entre los despojos de la antigua doctrina el alcazar de la ciencia escolástica por manos de Liciniano, de Tajón y de S. Isidoro; borró en el "Fuero Juzgo" la inicu ley de razas; dió el jugo de sus pechos, que infunden eterna y santa fortaleza, a los restauradores del Norte y a los mártires del Mediodía, a San Eulogio y Alvaro Cordobés, a Pelayo y a Omar-ben-Hafsum; mandó a Teodulfa, a Claudio y a Prudencio a civilizar la Francia carolingia; dió maestros a Gerberto; amparó bajo el manto prelativo del arzobispo don Rai-

munido y bajo la púrpura del Emperador Alfonso VII la ciencia semítico-española...

¿Quién contará todos los beneficios de la vida social que a esa unidad debemos, si no hay en España piedra ni monte que no nos hable de ella con la elocuente voz de algún santuario en ruinas? Si en la Edad Media nunca dejamos de considerarlos "unos", fué por el sentimiento cristiano que nos juntaba, a pesar de las aberraciones parciales, a pesar de los renegados y de los "muladies". Nos unía, con el sentimiento de Patria, desconocido en rigor hasta el Renacimiento, una fe, un bautismo, una grey, un Pastor, una Iglesia, una liturgia y una legión de santos que combate por nosotros desde Caussegada hasta Almería, desde Muradal hasta la Higuera.

Dios nos concedió la victoria, y premió el esfuerzo perseverante dándonos el destino más alto entre todos los destinos de la historia humana: el de completar el planeta, el de borrar los antiguos linderos del mundo. Un ramal de nuestra raza forzó el cabo de las Tormentas, interrumpiendo el sueño secular de Adamastor, y reveló los misterios del sagrado Ganges, trayendo por despojos los aromas de Ceylán y las perlas que adornaban la cuna del Sol y el talamo de la Aurora. Y el otro ramal fué a prender en tierra intacta aún de caricias humanas, donde los ríos eran como mares y los montes veneros de plata, y en cuyo hemisferio brillaban estrellas nunca imaginadas por Tolomeo ni por Hiparco.

Dichosa edad aquella de prestigios y maravillas, edad de juventud y de robusta vida! España era, o se creía, el pueblo de Dios, y cada español, cual otro Josué, sentía en sí fe y aliento bastante para derrocar los muros al son de las trompetas, o para atajar al sol en su carrera. Nada parecía ni resultaba imposible. La fe de aquellos hombres que parecían guarnecidos de triple lámina de bronce, era la fe que mueve de su lugar las montañas. Por eso, en los arcanos de Dios, les estaba guardado el hacer sonar las palabras de Cristo en las más bárbaras gentes; y el hundir en el golfo de Corinto las soberbias naves del tirano de Grecia, y salvar, por ministerio del joven de Austria, la Europa occidental del seguro y postrero amago del islamismo; el romper las lúestres luteranas en las marismas bávaras con la espada en la boca y el agua a la cinta y el entregar a la Iglesia romana cien pueblos por cada uno que le arrebatara la herejía.

España evangelizadora de la mitad del orbe, España martillo de herejes, luz de Trento, espada de Roma, cuna de San Ignacio, esa es nuestra grandeza y nuestra unidad. No tenemos otra. "Heterodoxos españoles".

Radio Nacional Comentarios burlescos de actualidad

Nuestro corresponsal en Londres nos ha enviado la siguiente crónica telefónica:

A la coronación de Sus Majestades británicas han asistido en representación del circo Kronne que actúa estos días en Valencia, seis mangantes.

El profesor Besteiro, uno de ellos, ha pasado muy malos ratos en instruir a sus colegas para que hagan buen papel en estas fiestas reales. Además de Besteiro, van, como digo, cinco sujetos, cuya designación hubo de suponer serias y prolifas investigaciones. ¿No iban a mandar unos cualquiera, para alternar con Reyes, Príncipes, Maharajás, y jefes de Estado y diplomáticos? Había que elegir entre hombres cuyos hábitos sociales fueran distinguidos y que hubieran tenido en el pasado una relación con la Gran Bretaña a fin de hacerse gratos en la corte de Londres. Y en efecto así se hizo. A uno de los delegados se le designó por haber vivido siete años en la calle de Embajadores y era de suponer que algo se le habría pegado. A otro por haber acreditado, en Murcia, una marca de cerraduras inglesas de seguridad; a otro porque en el populoso corazón de Madrid, en la calle de La Encarnación, bajo el título "La niebla de Londres", había establecido una carbonería; otro porque tuvo su señora un hijo, tras parto laborioso, en una habitación del Hotel Inglaterra y al último por haber acreditado en la Plaza de la Cebada, los "soldaditos de Pavía", riquísima fritura, hecha con bacalao de Escocia. La adhesión de estos hombres no ofrecía duda y a Londres fueron con veintiocho baúles requisados en los últimos días. Ya en Inglaterra se instalaron en el Hotel Saboy y a pesar de la presencia, en Londres, de Reyes, Príncipes, Rajás y Maharajás, son los delegados del circo Kronne de Valencia, los que han suscitado mayor curiosidad y los que han suscitado emociones más fuertes.

Al conocerse la noticia, la gente llenó la Plaza donde está instalado el Hotel Saboy, ávida de contemplar a los delegados de Valencia. Se hacían apuestas sobre el origen racional de los delegados y muchos afirmaban que eran naturales del Congo.

Pero se daba momio y las apuestas llegaron a cotizar se veinte a uno a que eran de Liberia.

Nosotros con la revolución

mi nuestro destino histórico y la justicia social profunda que nos está haciendo falta. Por eso nos regimén, que tendrá de común con todos los regimenes revolucionarios el venir así del descontento, de la protesta, del amor amargo por la Patria, será un régimen nacional del todo, sin patrioterías, sin farfalleas de decadencias, sino empalmado con la España exacta, difícil y eterna que esconde la veña de la verdadera tradición española; y será social en lo profundo, sin demagogias porque no harán falta, pero implacablemente anticapitalista, implacablemente anticomunista. Ya veréis cómo rehacemos la dignidad del hombre para sobre ella rehacer la dignidad de todas las instituciones que, juntas, componen la Patria.

José Antonio Primo de Rivera

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia. Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

Se ordena la incorporación a filas de los reclutas del segundo trimestre de 1936 y del cupo de instrucción del cuarto trimestre de 1936

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Ordenando la concentración a las respectivas Cajas, del 25 al 31 del actual mes de mayo, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1936, nacidos en el segundo trimestre del año correspondiente. Quedan comprendidos también en esta concentración y dentro de análogo período de nacimiento, los incluidos en los apartados siguientes: a) Precedentes de reemplazos anteriores y agregados a éste.

corresponda incorporarse y se hallen en uso de prórroga de primera clase y dentro de análogo período de nacimiento, cesarán en el disfrute de la misma, y su presentación y destinos se efectuará en las mismas condiciones que se determinan anteriormente. Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren, con anterioridad al 30 de abril pasado, prestando servicio de armas, precisamente en los frentes de combate, como afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., quedan dispensados de su incorporación a filas.

Los individuos comprendidos en esta disposición, que se encuentren, con anterioridad al día 30 del mes de abril próximo pasado, prestando servicio de armas, precisamente en los frentes de combate, como afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., quedan dispensados de su incorporación a filas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Advertencia interesante. Se hace saber a todos los señores propietarios de los pueblos de nuestra provincia, que los únicos representantes de este organismo a los efectos de la aplicación del decreto de exención de alquileres, número 264, son los señores curas párrocos respectivos, según acuerdo adoptado por esta Cámara en su Junta de Gobierno últimamente celebrada a este fin. Por lo tanto, a dichos señores párrocos deberán entregarse las hojas de claratorias de rentas, o en su caso, el líquido imponible, antes del día 25 del actual en que finaliza el plazo para este trámite.

Ordenando que del 25 al 31 del corriente mes se incorporen a filas todos los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción del reemplazo de 1936 nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente. Los individuos comprendidos en este llamamiento, que pertenezcan a Cuerpos de Infantería, se incorporarán directamente a sus destinos. Los pertenecientes a las restantes Armas y Cuerpos del Ejército efectuarán su presentación en las Cajas de Recluta más próximas al lugar de su residencia, y estos organismos procederán a destinarlos a los Cuerpos de Infantería, en la forma y cuantía que dispongan los generales de los Cuerpos de Ejército. También se presentarán en las Cajas de recluta los que pertenezcan a Cuerpos cuyas planas mayores se encuentren en zona no liberada, y serán destinados en igual forma que se dispone anteriormente. Los individuos a quienes

PERDIDA. De un reloj de pulsera de seña florita, en el trayecto comprendido entre los Cuatro Cantones y la calle de Valentín Calderón, en la noche del sábado. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en el comercio de ultramarinos de Ramón Gómez, Mayor Principal, número 108.

EL VIGÍA

Su vida entera transcurrió en puesto de vigilancia y en actividad estudianta. Alternaba. Clamaba por una España Grande, sufriendo con la nostalgia de las pasadas venturas; y leía, estudiaba, investigaba, acumulando página a página, material tan precioso como aquel que servía para construir en edades dichas, templos al Señor.

Fué el vigía. De tanto conocer, y po reconocer tan bien el pasado, logró desenmascarar el futuro y dar con la piel verdadera de la España del porvenir, quebrando su secreto.

Por eso, llegados a esta coyuntura en la que gran parte de nuestros luchadores fijan su mirada en Isabel y Fernando, con ansia de hallar moldes y maneras de conseguir la España unida, libre y grande, su figura, el espíritu de Menéndez Pelayo, adquiere presencia actuante y viva. El gran montañés propicia victorias, bien dispuesta desde la Eternidad su onda, con esas demolidoras pedradas sobre el extranjero invasor que constituyen, afirmando a España Eterna, sus obras y lo más grande y admirable entre ellas, la obra formidable de una vida que decidió hasta el último aliento a la gloria de Dios, el honor de España y la pureza del Arte.

Nuestros luchadores en esta hora emocionante que vivimos, no combaten solamente con armas de fuego. A ellos aportan símbolo, firmeza y caminos, esas grandes figuras que, como Marcelino Menéndez Pelayo, llenan un pasado glorioso y que son capaces de moldear en apretados límites todo un futuro. La España Eterna que ahora prosigue su paso, salvando un triste colapso, ha incorporado esta modalidad netamente española, en su pugna, que puede considerarse triunfante, contra el invasor. No le ha presentado solamente una barrera de pechos invencibles, sino que también, unido a ellos, fortaleciéndoles, les ha dispersado y les vence con un buen acopio de nuestros valores tradicionales, que producen una invulnerable y triple resistencia. Tres Españas que no quieren sepultarse: nuestra gloriosa España de ayer, la espléndida y apasionada y generosa de hoy, y la otra España, en preñez de futuro Imperio, de nuestro bien cercano mañana.

A Marcelino Menéndez Pelayo hemos de extraerle de las bibliotecas y los archivos, haciendo de muchas de sus obras ediciones accesibles a todos, para que lleguen con facilidad a nues-

tros hijos, los ciudadanos de mañana. El caso de Menéndez Pelayo no admite parigal ni soporte semejanza. Si se escribe, para enseñarle junto a nuestra doctrina católica, un catecismo donde se inspire al niño a que sienta orgullo por haber nacido español y con ello se prenda el fuego de su amor a la Patria, el nombre de don Marcelino Menéndez Pelayo debe ser citado, y al citarle no deben omitirse estas o parecidas palabras. "Vivió, soñó, trabajó en tiempos de declinamiento nacional, de tal manera, como si la España imperial, gloriosa y floreciente, fuese testigo de su vida, de su ensañación y de su tarea".

Teófilo Ortega

El próximo sábado, día 22, se adelantará la hora

EL 5 DE OCTUBRE SE RESTABLECERÁ LA HORA NORMAL

La Presidencia de la Junta Técnica del Estado ha dispuesto lo siguiente: 1.º El sábado 22 del corriente mes de mayo, a las 23 horas, será adelantada la legal en sesenta minutos. 2.º El martes 5 de octubre próximo se restablecerá la hora normal. 3.º El servicio de ferrocarriles se ajustará, en lo relacionado al adelantado de la hora, a las reglas establecidas en la real orden de 5 de abril de 1918. 4.º En la Administración de Justicia se tendrá presente lo dispuesto en la real orden de 11 de abril de 1918, para evitar que el tránsito de uno a otro horario pueda ocasionar perturbaciones en dichos servicios. 5.º La aplicación a la industria y al trabajo del nuevo horario oficial no ha de dar lugar a un aumento en la duración de la jornada total. Los gobernadores y alcaldes cuidarán de que la disposición se observe rigurosamente y que a ella se ajusten los servicios en el territorio de su mando. Por las Comisiones de esta Junta Técnica y demás organismos se dictarán las pertinentes disposiciones complementarias para la debida aplicación de esta orden.

POMADA CEREO

Cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farmas.

Comandancia de la Guardia Civil

El alcalde de Santa Cecilia del Alcor dedica un emocionado recuerdo a los gloriosos guardias civiles del Santuario de la Virgen de la Cabeza

El señor teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Palencia, don Fernando Martí Alvaro, ha recibido el siguiente laudatorio documento que suscribe el alcalde del pueblo palentino de Santa Cecilia del Alcor. "¡VIVA EL GLORIOSO CUERPO DE LA GUARDIA CIVIL! Ante la gesta heroica y sublime que pasará a la Historia, de los valerosos y dignos Caballeros de la Patria, los invictos y bravos defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, esta Alcaldía hace constar por medio de estas patrióticas líneas, su más cálido y cariñoso recuerdo hacia aquel puñado de hombres, gloria del benemérito Instituto de la Guardia Civil, que con una gallardía, arrojo y valor extraordinario, resistieron y tuvieron a raya durante más de nueve meses a las hordas marxistas extranjeras. V. E., como digno jefe en esta provincia del mil veces heroico Cuerpo de la Guardia Civil, dignese recibir este sencillo y pequeño "recuerdo de admiración hacia los bizarros defensores de aquel Santuario", que llenos de amor y de encendido patriotismo y ante su indomable

Comandancia de la Guardia Civil

El alcalde de Santa Cecilia del Alcor dedica un emocionado recuerdo a los gloriosos guardias civiles del Santuario de la Virgen de la Cabeza

bravura fué preciso la organización de un poderoso ejército provisto de toda clase de elementos de guerra moderno para la destrucción del Santuario. Todos los españoles, los españoles dignos y honrados de esta nueva España, ante la epopeya realizada y llevada a cabo por aquellos caballeros, los hemos seguido paso a paso y en espíritu hemos acompañado en su odisea en vándolos constantemente nuestro aliento y ternura. Sus propios enemigos, que son los nuestros y del mundo entero, como dijo el insigne general Queipo de Llano, debían haberse descubierto ante ellos, cuando ya agotados sus estómagos y municiones y ante las ruinas del Santuario y a los gritos de ¡Viva España! rindieron se aquellos héroes y mártires de la Patria. Caballeros insignes mil veces de España, hidalgos y valientes defensores del sagrado recinto de la ermita de Nuestra Señora de la Cabeza, yo, el alcalde, me he arrojado y descubierto, como homenaje, admiración y respeto hacia vosotros! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Vivan los de-

sensores del Santuario! ¡Viva la Guardia civil! ¡Viva todo el Ejército que lucha por la liberación de España! Dios guarde a España y a V. S. muchos años. Alcaldía de la Nueva España, del Ayuntamiento de Santa Cecilia del Alcor, a 12 de mayo de 1937.—Primer Año Triunfal. El alcalde, Ignacio Martín Rubricado. Señor teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de la provincia de Palencia. El inspector general de la Guardia civil, general Serrador, ha delegado en el jefe de la Comandancia de esta provincia para que dé las gracias en nombre de la fuerza del Instituto al Ayuntamiento de Santa Cecilia del Alcor, haciendo el teniente coronel señor Martí, con frases llenas de emoción tan patriótico y sentido recuer-

Servicio Informativo de F. E. T. y de las JON-S

Merceda distinción... Boletín Oficial del Es... con suma complacencia la... disposición: el excelentísimo... general segundo jefe... Nacionales y tienen... en cuenta las dotes de man... organización, de que ha... prueba en la Jefatura de... de Palencia, don Eu... Blanco Amor, se le con... empleo de alférez nono... del Ejército.

Caja de Recluta de Palencia

ORDEN PARA LA CONCENTRACION... Por órdenes de la Secretaría de Guerra de 18 del actual (B. O. num. 210) se dispone la concentración en esta Caja de reclutas del reemplazo de 1938 nacidos en el segundo trimestre del año 1917 y la movilización de los del Cupo de Instrucción del reemplazo de 1930, nacidos en el cuarto trimestre de 1909. Para llevar a efecto la concentración, los alcaldes de los pueblos de esta provincia se servirán ordenar a los mozos que se encuentren en estas condiciones su presentación en esta Caja, acompañados por un comisionado que al hacer entrega de ellos pueda responder de su identificación, en los siguientes días: Día 27 de mayo.--Todos los Ayuntamientos del Partido Judicial de Palencia (capital). Día 28.--Todos los Ayuntamientos de los Partidos Judiciales de Astudillo y Baltanás. Día 29.--Todos los Ayuntamientos de los Partidos Judiciales de Carrión y Saldaña. Día 31.--Todos los Ayuntamientos de los Partidos Judiciales de Cervera y Frechilla. De residir en los distintos Ayuntamientos reclutas en estas condiciones pertenecientes a Cajas de territorio no ocupado, harán su presentación en esta con los del Ayuntamiento de su residencia. Los reclutas del cuarto trimestre de 1930, Cupo de Instrucción que se movilizan, se incorporarán a esta Caja en los mismos días que los de 1938, para que esta Caja les destine en la forma que indica la disposición de Secretaría de Guerra. La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar. Palencia, 19 de mayo de 1937. El teniente coronel, JOSE VÓYER.

Sucesos

Choque de automóviles... En la carretera de Valladolid, frente al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, chocaron anoche dos automóviles debido a la desorientación de los conductores por los focos de luz. A consecuencia del accidente tuvieron necesidad de ser asistidos en la Sala de Socorro, los chóferos Juan Fernández Saldaña, de 40 años, soltero, vecino de esta capital y Ricardo Sinovas Redondo, de 39, casado, vecino de Duenñas. En dicho establecimiento fué curado el primero de una contusión en el tórax, lado derecho e hipocondrio del mismo lado, y erosiones en la rodilla derecha de pronóstico reservado; y el segundo, de una contusión en la rodilla derecha, leve. Ambos coches experimentaron daños de alguna consideración.

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

Centros benéficos Sala de Socorro En este centro benéfico han recibido asistencia facultativa: José García, de ocho años, herida cortante en el dedo pulgar de la mano derecha. María López, de cuatro, lesión en el codo izquierdo.

La vida en la provincia

Torquemada MILICIAS INFANTILES QUE COMULGAN

Verdaderamente podemos decir que una milicia bien nutrida se acercó el domingo por vez primera a recibir la sagrada Comunión, para cuyo acto habían sido preparados ciento veinte niños por los señores cura párroco y coadjutores de esta parroquia. Acercáronse además a la sagrada mesa todos los niños y niñas de las escuelas nacionales y particulares de esta villa, con sus Profesores al frente. El señor cura párroco dirigió elocuentes y cálidas palabras a todos los asistentes, enalteciendo la importancia del grandioso y solemne acto, y terminó recordando a los padres que guarden las preciosas joyas de sus recién santificadas almas de sus hijos. Por la tarde, después de la renovación de las promesas del Bautismo, hechas por los niños en la iglesia, se celebró una procesión para entronizar de un modo solemne la imagen de la Virgen del Pilar en las escuelas de niñas, quedando para otro día el hacerlo en la de niños.

DEL CAMPO SANTA MISION

Con extraordinaria solemnidad y enorme y asidua concurrencia de fieles, se ha celebrado la Santa Misión, dirigida por el R. P. José Miguel, Superior de los Religiosos Carmelitas Descalzos de Burgos. Como digno remate de estos días de penitencia, tuvo lugar una rogativa de expiación con la imagen de Santiago, Patron de España, al Santuario de Nuestra Señora la Virgen de Rabanillo, para impetrar del cielo el glorioso triunfo de la Religión y la Patria en esta Santa Cruzada que estamos librando. La concurrencia fué extraordinaria, pues todos los pueblos limítrofes enviaron nutridos contingentes y los actos religiosos celebrados en el Santuario revistieron inusitada solemnidad. EL CORRESPONSAL

Amplia

El Corresponsal SIMEON VELASCO: ¡PESENTE! Tenias, mi buen ahijado, ensueños de mocedad, en tu carne palpitations de rebeldía y en tu aliento desos de gloria. ¡Has

Tarea del "Auxilio Social"

SU DILATADO CAMPO DE ACCION El "Auxilio Social" comprende, según el texto del nombramiento de delegada nacional por el Caudillo, además de las obras que adelanta enumeramos, todas las diligencias de carácter benéfico-social, es decir, que casi todas las organizaciones de este tipo, quedan englobadas en el "Auxilio Social". "Auxilio Social" abarca las siguientes secciones: Auxilio de Invierno, Obra de Protección a la Madre y Niño y Auxilio al Enfermo. El Auxilio de Invierno, propia mente dicho, se desprende en las siguientes facetas: Comedores Infantiles, Cocinas de Hermandad (para adultos en paro) y Defensa del Niño, que a su vez está subdividida en Hogares y Fomento del Trabajo Familiar. La obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, consta del Dispensario Preintranatal (Consultorio, Equi pos, Comedores, Mutualidades y Subsidios), Dispensario de Puericultura (Comedores de Madres, Consultorios, Trabajo a domicilio a la Madre y Mutualidad), Cuartos de lactancia (en Industrias), Guarderías Infantiles (niños de un mes a tres años), Jardines Maternales (niños de tres a siete años). Esta obra requiere en ciertas zonas provinciales o territoriales un Instituto de Maternología y Puericultura. El Auxilio al Enfermo en nuestra obra no se presta por medio de medicinas o elementos técnicos, sino que tiene las secciones a continuación expresadas de Su ministro de Ropa, Cocinas Dietéticas (en ellas se prepara y reparte tres tipos de menús aptos para toda clase de enfermedad). Suministro de útiles (por ejemplo un jergón, un infernillo, etc.) y por último Ayuda al enfermo por medio de enfermeras visitadoras nacional-sindicalistas. No termina aquí el campo de la acción social, ya que en los términos acordados con que el Caudillo nos entrega la gran obra, se nos abre una ruta amplísima para lograr los perfiles deseados en el auxilio y las asistencias. Seguiremos dando a conocer la marcha de nuestros planes y sus realizaciones; el pueblo se verá entonces a dónde llega la obra de reintegración al pan y al hogar del nacional-sindicalismo. ¡Arriba España!

Cervatos de la Cueva

VELADA TEATRAL CON FINES PATRIOTICOS El día 15 de los corrientes y organizada por el Cuadro Artístico de F. E. T. y de las Jons, se celebró en esta villa una gran velada teatral, a beneficio de nuestro glorioso Ejército y heroica Milicia Nacional. Los incentivos del programa y el fin patriótico de la recau-

dación, fueron motivo para llenar hasta rebosar el salón de espectáculos de la calle de Villada. Se puso en escena una comedia arroyante y el sainete cómico escrito expresamente para este acto por el culto maestro y convecino nuestro don Jesús Muñoz Alonso, siendo ambas obras muy del agrado del numeroso público, que aplaudió incesantemente su interpretación. Los jóvenes artistas de ambos sexos, señoritas Julia Empedror, Araceli Arconada, Teodora Viciosa, Rosario Bregón, Concepción Francisco y Anastasia Billota y los jóvenes Silvano Empedrador, Manuel y Luis Cea, Eugenio Villota, Pedro Rodríguez, Luis Villota, José Mateo y don Daniel Díez, estuvieron muy acertados en sus respectivos papeles, merced a su buena voluntad y espíritu patriótico, que era lo que les animaba, y a la acertada dirección de don Jesús Muñoz Alonso, que sin reparar en sacrificios les ha venido ensayando bastante tiempo. Reciban todos ellos nuestras más sinceras felicitaciones. Felipe

Tabanera de Valdavia

SANTA MISION Con extraordinaria solemnidad y enorme y asidua concurrencia de fieles, se ha celebrado la Santa Misión, dirigida por el R. P. José Miguel, Superior de los Religiosos Carmelitas Descalzos de Burgos. Como digno remate de estos días de penitencia, tuvo lugar una rogativa de expiación con la imagen de Santiago, Patron de España, al Santuario de Nuestra Señora la Virgen de Rabanillo, para impetrar del cielo el glorioso triunfo de la Religión y la Patria en esta Santa Cruzada que estamos librando. La concurrencia fué extraordinaria, pues todos los pueblos limítrofes enviaron nutridos contingentes y los actos religiosos celebrados en el Santuario revistieron inusitada solemnidad. EL CORRESPONSAL

San Martín del Valle

A BENEFICIO DEL EJERCITO Se celebró en esta localidad una fiesta escolar a beneficio de nuestros soldados. Dirigidos los alumnos por su celosa maestra doña Agustina González Pastor, dieron una tarde agradabilísima al vecindario y personas forasteras, que vinieron a San Martín atraídos por lo sugestivo del programa. Este se cumplió en todas sus partes, descollando los intérpretes todos por el gusto y arte que pusieron en su labor. Las 70 pesetas recaudadas en esta hermosa velada teatral, se destinarán a la suscripción nacional en favor de nuestro glorioso Ejército y heroica Milicia Nacional. También se ha celebrado con extraordinaria brillantez en este pueblo la solemne entronización de la Inmaculada Concepción en la Escuela nacional. Asistieron el vecindario y las autoridades, pronunciando sentida alocución nuestro digno párroco don Florentino Fernández. EL CORRESPONSAL

Poza de la Vega

GRATA FIESTA LOCAL Se ha verificado la solemne entronización de la Inmaculada en la Escuela nacional de niños y la de la española Virgen del Pilar en la de las niñas. Ambas imágenes, adquiridas por los maestros de la localidad don Miguel García y doña Catalina Puebla, fueron colocadas en lugar preferente, verificándose con tal motivo grandiosos actos populares en los que no faltaron bellas poesías leídas por los niños y sendos discursos de los dignos profesores, enaltecedores de la significación de la fiesta. El Ayuntamiento y el vecindario se asociaron a ella con el mayor entusiasmo y la Corporación Municipal, para festejar tan señalada fecha, obsequió a los niños reunidos con una merienda y postre de dulces. EL CORRESPONSAL

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza continuó ayer el Cursillo de orientación profesional para el Magisterio

Habla don Antolin Herrero El culto inspector don Antolin Herrero, explica su atrayente disertación, pronunciándose en idéntica tendencia de las veces anteriores, despertando en las conciencias la voz de la verdad, de la virtud y de las arcuas realidades de la vida del maestro. Dice, entre otras cosas bien interesantes, que se hace cargo de que ciertas autoridades de los pueblos, y concretamente hablan (porque lo hace con toda claridad), ciertos señores sacerdotes y alcaldes, obstaculizan la labor del maestro en vez de facilitarla, cuando ésta va encaminada al bien de la colectividad. Refiriéndose a las instituciones que son comunes a la familia y a la escuela, fija especialmente su atención en los Patronatos y en el cine, afirmando que ha sido éste uno de los principales agentes patógenos de nuestros males. Y con relación a los Patronatos, dedica unas frases de elogio y gratitud a doña Dionisia Payo, que desde hace 18 años viene sosteniendo con incansable celo una institución de éstas. Conferencia del P. Francés El R. P. Francés, consiliario de la A. M. C., explicó en dos conferencias, de admirable síntesis cada una de ellas, lo más fundamental de las doctrinas que se disputan en el mundo el gobierno económico. En la primera, "Sistemas sociales", definió, analiza y rebate los dos grupos de sistemas que apartándose de la verdad, han ejercido mayor o menor influjo en los tiempos modernos en las sociedades. Habla específicamente del socialismo, del comunismo y del sindicalismo. Expone sus respectivos principios, las consecuencias más principales de ellos, y los medios de evitar sus funestísimos efectos. No nos es posible exponer con detalle sus hermosas "lecciones", como él con modestia las calificaba; siendo así que eran esbozos críticos, de intachable filosofía, en cada uno de los puntos tocados. Por contraposición a las doctrinas erróneas, habla por la tarde de la "Doctrina social cristiana", definiendo el capital, el trabajo y el salario, y exponiendo para cada uno de estos conceptos los incontrovertibles postulados católicos, definidos por la Iglesia en sus encíclicas. Discurso de don Zacarías Gama Este virtuoso sacerdote, de prestigio inespulado en su juventud, documentando su hermosa disertación cuanto el caso requería y admitía, nos habla de "Iglesia y Escuela", haciendo desfilar ante el auditorio los distintos aspectos de la educación: sus numerosas citas le valen la admiración fácil del auditorio, que ve en el brillante orador una competencia poco común para ocuparse de temas tan debatidos como los de la educación.

Se extiende particularmente en el error de la coeducación, y comienza haciendo ver las diferencias que existen entre los individuos de uno y otro sexo, así en el aspecto anatómico, como en el psíquico y en el intelectual, para deducir que a individuos de tales diferencias corresponde educación distinta. No disponiendo de espacio para entrar en pormenores, nos limitaremos a decir que su bien ganado prestigio de culto, de activo, y de brillante orador, quedan bien patentes con la muy documentada conferencia de ayer. Doña María del Rosario Díaz Doña María del Rosario Díaz, ha sido inespudadamente invitada a hablar sobre un tema que no ha preparado, pero merced a su seria preparación remota, esboza "Los ideales de la escuela", diciendo que ha de tenderse a que la escuela tenga las cualidades de Dios: unidad, que la determinan la unidad de fines; verdad, haciendo que la escuela sea el ejercicio de las virtudes, y belleza. Salpica su hermosa charla de anécdotas interesantes; muy del agrado del auditorio, y manifiesta que ante sus compañeros de la Comisión de Cultura, apoyara las proposiciones que aquí se formulen como conclusiones de este cursillo. Todos los oradores fueron repetidamente interrumpidos por aplausos en sus conferencias, cosecando a su final salvas atronadoras de la audiencia que prestaban los oyentes a la sana y luminosa doctrina que escuchaban.

Del Gobierno Civil

Suscripción nacional Niños y niñas de las escuelas de Mazariegos, 6,50 pesetas. Niños de las escuelas de Abia de las Torres, por suscripción voluntaria, 13. Niños de igual pueblo, en el día de su primera comunión, 12. Niños de las escuelas de Revilla de Campos, 20. Obreros del Sindicato Católico de Villasarraçino, 20. Niñas de las escuelas de Calzada de los Molinos, 18,80. Para necesitados de Madrid Ayuntamiento de Villameriel, ocho mantas, 26 sábanas, 30 prendas de diferentes clases y 25 pesetas en metálico. Páramo de Boedo, doce prendas de diferentes clases. Niñas de la escuela de Mazariegos, absteniéndose de una merienda el día de su primera comunión, cinco pesetas. Niños de la escuela de igual lo calidad y por el mismo concepto, 1,50.

"Aurora" Compañía Anónima de Seguros

Domicilio social: ZARAGOZA Incendios - Vida - Robo Capital social y reservas, más de... 22.000.000 de ptas. Primas recaudadas en 1935, más de... 8.000.000 Valor de los inmuebles de su propiedad, más de... 12.000.000 Sinestros pagados, más de... 50.000.000 Subdirector en Palencia: Aquilino García González Oficinas: Mayor Pral., 140, 2.º

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del 13 del mismo mes. Viene por lo tanto funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, accidentes, transportes y otros ramos. Capital social y reservas, más de 137 millones de ptas. Primas recaudadas en España en 1935... 38 « « Primas recaudadas en el extranjero en 1935... 54 « « Valor de los inmuebles de su propiedad... 40 « « Oficinas: Mayor Pral., 186, Subdirector en Palencia y su provincia: D. Higinio Martínez de Azcoitia

ANUNCIOS POR PALABRAS

Para impresos económicos Imprenta de EL DIA Mayor, 15 Apartado 34 SE VENDE casa de planta baja, buena, con todo servicio, o cambiaria por casa vieja con corral. Informes: Pedro Morrondo, Ruiz Zorrilla, 8. SE NECESITA pastor de ovejas, con ayudante. Emilio Me diavilla, en Astudillo. CERTIFICADO penales. Remito urgente por correo certificado, enviando diez pesetas, incluidos todos gastos. Gregorio Carmona. "El Castellano". Burgos. Mayor, 78 y 86

Ha sido clausurado oficialmente el Cursillo de orientación profesional para el Magisterio

Bellas cuartillas del señor Obispo y un gran discurso del señor Puigdollers

Interesantes conferencias
Con las conferencias de los señores Barberán y P. Francés, dadas a los cursillistas en las primeras horas de la mañana de hoy, quedó cerrado el ciclo del Cursillo de Orientación profesional organizado por la Asociación de Maestros Católicos de Palencia.

Como todas las anteriormente pronunciadas, fueron muy del agrado de los señores cursillistas. Versaron acerca de la ingente figura de don Marcelino Menéndez Pelayo, en cuyo honor se han dado con motivo del vigésimo quinto aniversario de su muerte.

Pendiente el público de la enseñanza y atrayente oratoria de los conferenciantes, vieron con agrado prolongarse la hora, por que respiraban ideas y sentimientos de los que en estos momentos grandes de España inspiran nuestra acción guerrera, nuestro movimiento intelectual y el resurgimiento de nuestra hispanidad.

La sesión de clausura

Presidencia

A las doce en punto, como estaba anunciado, y con asistencia de todos los maestros asistentes al cursillo, y numeroso y distinguido público, se celebró la sesión oficial de clausura en el paraninfo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Con el señor Puigdollers, miembro de la Comisión de Cultura de la Junta técnica, ocuparon asiento el señor gobernador civil, representante del gobernador militar de la plaza, vicario general de la diócesis en representación del Prelado, ausente de la capital, por tener que asistir al entierro del ilustre arzobispo de Valladolid; director del Instituto, directora de la Normal, inspector señor Herrero, señorita Díaz Jiménez, representante del alcalde señor Liébana, rector del Seminario, R. P. Francés y presidente de la Comisión organizadora del Cursillo y de la A. M. C., señor Santos.

Unas cuartillas del Prelado

El M. I. señor don Victoriano Barón que, como decimos, ostentaba en el acto la representación de nuestro amadísimo Prelado, dió lectura a las siguientes cuartillas con las que el señor Obispo ha querido asociarse al Cursillo de los profesionales de la Enseñanza y suplir su obli gada ausencia.

"Queridísimos maestros palentinos;

Con ansia esperaba esta hora de verme reunido con vosotros, como con interés crecientemente he seguido por la prensa y testimonios particulares la labor tan inteligente y apta que han desarrollado ante vosotros los eximios profesores de este Cursillo; pero un deber inaplazable de caridad fraterna me lleva a Valladolid a los funerales y entierro del que fué su venerable arzobispo y amigo mío, y me priva del gran placer de asistir a la clausura del Cursillo, dándoos a la par una palabra de aliento y una bendición de padre.

Ya que no con mi lengua, es doy con mi pluma esa palabra que tomo de uno de mis libros, "Sembrando granos de mostaza".

Preguntáis por libros de Pedagogía y quizá defraudaré vuestras preguntas, si yo no os respondo con unos cuantos nombres raros, extranjeros desde luego, y que suenan a violín des templado...

Pues bien, pese a esos temores de desilusión, yo os digo en nombre de los años de más de la mitad de mi vida que llevo tratando, catequizando y educando niños, que los dos mejores libros de Pedagogía que he encontrado, y más diría, los dos libros insustituibles para educar que he descubierto, se llaman: El Niño y El Evangelio.

El estudio del libro del Niño os enseñará mejor que nada ni que nadie a conocer lo bueno y lo malo del niño, los ratos que tiene de ángel y los que tiene de fierecilla; y el libro del Evangelio os enseñará cual ningún otro el procedimiento de ir agrandando el ángel y ach-

cando la fiera y de ir convirtiendo los ratos y las manifestaciones de fierecilla de vuestros niños en ratos y manifestaciones de ángel, y os dará el secreto del milagro de trocar los lobeznos, que son los niños con los resabios del pecado original, la ineducación y los malos ejemplos, en dulces y generosos corderillos.

¿Cómo se han de leer esos libros?

Como todos los libros: con dos ojos.

El libro del Niño hay que leerlo con el ojo de la "observación" constante y con el de la "paz", pese a todas las protestas y rabieta del genio, de los nervios y del mal humor.

El libro del "Evangelio" hay que leerlo a través de la "limpieza de corazón" y de la luz de la "lámpara del Sagrario".

Cuando se lee el Evangelio con corazón limpio y con luz de Sagrario, se aprenden estas dos grandes lecciones que compendian toda la vida y toda la fecundidad del verdadero maestro:

Lección primera.—El Maestro Jesús no enseñó nada que antes no hubiese practicado.

Antes de ser maestro de palabras hay que serlo de ejemplos.

Del Maestro por antonomasia ha dicho el Espíritu Santo; "Comenzó a hacer" y a enseñar.

¿Queréis que vuestros educandos aprendan a ser de Jesús, a ser "otros Jesús"?

Sed vosotros de Jesús: sed otros Jesús...

Lección segunda.—San Pablo pudo definir al Maestro Jesús y sintetizar toda su obra en estas palabras: "Me amó y se entregó a sí mismo por mí".

A medida que el maestro c la maestra se acerque a ese amor y a esa entrega por sus discípulos, se acerca al tipo del verdadero Maestro, es más maestro.

El gráfico del Maestro divino no es una tribuna, ni un birrete de doctor; sino esto solo: una cruz... Como si dijera: ¡Hasta aquí llegó!

Maestros, ¿sabéis lo que significa para vosotros el Crucifijo que debe presidir vuestra escuela?

"Hasta ahí" debo yo amar y entregarme para ser de verdad maestro cristiano..."

Cooperadores míos, maestras y maestros, que tanto me hacéis gozar en los exámenes de Catecismo de mis visitas pastorales, para que sin desmayos y con incansable laboriosidad lleguéis "hasta ahí" multiplicando y perpetuando esta raza de nobles castellanos que saben y practican todo su Catecismo, santifican las fiestas, cantando su misa dominical y dan la vida en silencio por su Patria, la bendición más amplia, grande y robusta de vuestro Padre y Pastor, ¡Manuel, Obispo de Palencia!

Las bellas cuartillas del señor Obispo fueron acogidas con una calurosa ovación, reveladora del cariño del Magisterio Palentino para con su amado Pastor.

Cánticos patrióticos

Acto continuo, un grupo de jóvenes normalistas del bello sexo interpretó un cántico patriótico, de precioso sabor musical y hermosa letra, siendo dirigidas por su distinguida profesora doña Matilde Vicente. (Calurosos aplausos).

Don Mariano Puigdollers, delegado de Primera Enseñanza de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta de Burgos, se levanta a hablar en medio de una atonadora acogida de aplausos, tácita adhesión del Magisterio palentino a la Junta que viene presidiendo desde Burgos los destinos de la Clase en la Nueva España vieja.

Clinica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

Discurso del señor Puigdollers

Comienza el ilustre delegado de Primera Enseñanza, diciendo que estamos en tiempos de austeridad y no de palabras; que podría dar por terminada su misión con pronunciar las palabras protocolarias de toda clausura; pero al recibir del señor presidente de la Comisión organizadora del Cursillo las Conclusiones que se han formulado como consecuencia del mismo, se crea en el deber de dirigir cuatro palabras a los maestros congregados.

Dice que las conclusiones presentadas son modelo de espiritualidad, puesto que en ellas para nada se habla de mejoras de la clase, ni de escalafones, ni de cosas semejantes. Y que esta no bilísima conducta de los maestros del Cursillo, nada tiene de particular en una tierra de pan y vino, como campos de Eucaristía (atronadores aplausos).

Pasa a contestar a cada una de las conclusiones y dice con respecto a la primera que ya el ilustre general Dávila, con quien hace poco despaachaba, expresó al orador el deseo de rendir la debida y eficaz reparación a la santa cuanto ilustre figura del injustamente vejado en el pasado régimen, Cardenal Segura.

Con relación a la segunda de las conclusiones expone las miras que animan a la Comisión Depuradora, y achaca a la Cátedra la primera responsabilidad del origen de nuestro mal. Fustiga duramente a la Institución Libre de Enseñanza, como varios señores oradores lo han hecho repetidamente durante el Cursillo. [Dice que la depuración comenzó por las Universidades y seguirá por el profesorado, para terminar en el maestro, si bien considerando la menor responsabilidad de éste en sus yerros. Parte del Magisterio podrá ser incorporado a su labor docente cuando haya debidamente reparado sus faltas.

Comenta o contesta a la tercera conclusión diciendo que para que España sea católica, como lo ha de ser, es preciso que la informe el espíritu del Cristianismo.

Y finalmente, en la otra conclusión, que pide protección para el maestro, a fin de que las ingerencias extrañas no puedan obstaculizar su labor apostólica, manifiesta el orador que se da perfecta cuenta de los momentos de desaliento por que pasa el maestro, y de las mil dificultades que encuentra. Dice que es preferible sufrir la injusticia que hacenla; pero que al fin la hora de la Justicia llega y para la clase del Magisterio llegará cumplidamente y está llegando ya. Que el maestro es el que primero el reino de Dios y su Justicia, no su afañadura; que muchos, por buscar la afañadura, se han quedado sin ella.

Concluye su brillantísimo discurso con palabras de aliento para la clase del Magisterio, a fin de que siempre, con la mira puesta en Dios y en la Patria, cumpla su misión sublime de res taurar la Patria.

Jesús MUÑOZ ALONSO

Merecidísimo homenaje a Nuestros funerales por los héroes de Nuestra Señora de la Cabeza

Nuestro muy amado excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, en unión del excelentísimo Cabildo de la Santa Iglesia Catedral, han acordado celebrar en la misma Santa Iglesia el martes, 22 de los corrientes y hora de las once de su mañana, solemnes funerales en sufragio de las almas de los invictos HEROES que sucumbieron en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

A dicho acto religioso, que tendrá a la vez significación de HOMENAJE a quienes tan alto colgaron el pabellón de la querida Madre España y en su Historia han escrito tan hermosa página, que será la admiración de las futuras generaciones, como lo es ya hoy del mundo entero, serán invitadas las dignísimas autoridades, Corporaciones, Ejército, Milicias y pueblo en general, que se honrará muy mucho el mismo honrando a quienes han conquistado un puesto en la fila primera de sus Héroes, y demostraron a la vez y de modo brillante que aún perdura la invicta raza española.

SOBRES, PAPEL TIKETS DE ENVIO TARJETONES

Las conclusiones

Terminada la labor de orientación profesional o de perfeccionamiento con la clausura del Cursillo, los maestros católicos palentinos han sintetizado en unas breves conclusiones sus más acuciosos anhelos de la hora presente.

Estas conclusiones, que honran extraordinariamente a la Asociación de Maestros Católicos de Palencia por su objetividad y por los elevados ideales que las inspiran, han sido recogidas por la digna representación de la Comisión de Cultura para ser elevadas a la Junta Técnica del Estado.

Dichas conclusiones son las siguientes:

Primera. Que se repare, en lo posible, la ofensa inferida al eminentísimo Cardenal Segura, restituyéndole a ocupar de nuevo el número primero del escalafón del Magisterio Nacional Primario.

Segunda. Que se haga la más rigurosa depuración en el personal dirigente y adherido a la Institución Libre y orgánismos dependientes de la misma, porque en ellos se ha incubado al calor de la Masomería, y de ellos han irradiado los miasmas que han matado las santas ilusiones de los maestros buenos en forma de leyes y decretos, cuyo fin era acabar con la santa tradición española y con España.

Tercera. Los maestros queremos que se nos oriente e instigación y vigile; pero por organismo adecuado, evitando lo que actualmente sucede, que todos se creen con derecho a entrometerse en la escuela con desconsideración para el maestro.

Cuarta. Que se haga un reglamento de la escuela que mar que taxativamente cuanto sea necesario para la buena marcha de la misma durante las horas de clase, acabando, de una vez, con las faltas de asistencia y dando al maestro la máxima autoridad para imponer dicho Reglamento.

PENSIONES

El gestor administrativo T. Fernández Ortiz ofrece sus servicios para gestionar, con formación de expediente, toda clase de pensiones de haberes y alimentos que, como consecuencia del fallecimiento en operaciones de campaña o de resultados de heridas recibidas en la misma, se originen a favor de los familiares de los causantes o de los que resulten mutilados.

Para informes y actuación, Plaza del General Ferrer, Tienda del Corcho, 3.º, Palencia.

Cruz Roja Palentina

AVISO

Se pone en conocimiento del público que el despacho de tarjetas para solicitar noticias de personas residentes en las capitales y pueblos aún no liberados, tendrán lugar todos los días de ocho a nueve de la noche, en el domicilio social de la Cruz Roja, calle Santo Domingo de Guzmán, número 13.

En busca de específicos Giral, nuevo ministro de Estado, se propone salir el día 24 del actual para Ginebra, con objeto de asistir a la reunión convocada por la Sociedad de las Naciones.

Comienza la segunda etapa Los obreros del Ayuntamiento abandonaron ayer el trabajo, y grupos de la F. A. I. y de la C. N. T. recorrieron las calles con banderas rojas. Las fuerzas de Seguridad y Asalto custodiaban los edificios oficiales y patrullaban por las calles. En la Plaza de Castelar habían sido emplazadas varias ametralladoras, pero el mayor lujo de precauciones las ofrecía el palacio de Capitanía General y el del Ayuntamiento.

Festejando la solución Los anarquistas han intentado organizar una manifestación de protesta contra el nuevo Gobierno y de adhesión a Largo Caballero, que ha sido disuelta violentamente por la fuerza pública.

Con este motivo se han registrado nutridos tiroteos, en los que han resultado muertos y heridos.

Eso es tener vista Los elementos de la C. N. T. se muestran muy indignados por la llegada a Valencia en avión del secretario de la Confederación General del Trabajo de Francia, M. Jon haux.

Este viaje es interpretado por aquellos elementos como una intervención directa de personajes

La solución de la crisis de Valencia

Arrojados violentamente del poder anarquistas y sindicalistas, han comenzado a registrarse incidentes en las calles

Anoche, las distintas emisoras de la F. A. I. y de la C. N. T., al dar cuenta de la constitución del nuevo Gobierno han repetido una y varias veces una nota oficiosa por la que declaran que no colaborarán directa ni indirectamente con el nuevo Gobierno. Además, los locutores han binete. Además, los locutores han binete. Además, los locutores han binete.

Para nadie es un secreto que desde hace bastante tiempo Indalecio Prieto ambicionaba la formación de un Gobierno por él controlado, del cual fueran excluidos los sindicalistas y los comunistas. A los primeros ya ha conseguido eliminarlos. Ahora veremos cómo consigue arrojar por la borda a los otros. Por eso a nosotros no nos interesa. Son intrigas de la gran familia marxista. Lo que sí tiene un máximo interés es la forma cómo a partir de este momento quedan emplazadas las fuerzas rojas.

Puede afirmarse que es ahora cuando da comienzo, dentro del propio campo marxista, una cruenta guerra civil. Ni que decir tiene que la C. N. T. y la F. A. I. no se avienen con la solución de la crisis. Y si teniendo en el Poder dos ministros—García Oliver y la Montseny—provoquearon las sangrientas luchas de Valencia y Cataluña, fácil es colegir lo que harán ahora.

Los amigos de Prieto se las prometen muy felices tiempos atrás, pensando en la posibilidad de dar la batalla definitiva a los sindicalistas, pero la tarea no parece nada fácil, ya que no hay que olvidar que la C. N. T., al presente, no es una mera organización sindical, sino que constituye un verdadero Estado dentro de otro Estado, que cuenta incluso con divisiones militares completas—por ejemplo la Durruti en el frente aragonés, la Ascaso, la de Maroto, la de Asturias, etc.—y que cada centenario de la C. N. T. constituye más que un cuartel, un verdadero fortín con abundante material de guerra y pertrechos.

No hemos de tardar, por tanto, muchos días en ver cómo de un punto a otro del campo rojo se levantan unas organizaciones contra otras en oleadas de sangre, que vendrán a ahogar definitivamente al funestísimo Frente Popular, en mal hora adueñado del Poder el 16 de febrero.

¡Pero si todos se conocen!... VALENCIA.—En el día de ayer el nuevo jefe del Gobierno rojo hizo la presentación protocolaria a Azaña de sus colaboradores en el Ministerio, y después de este acto quedaron reunidos en Consejo, sin que se facilitara ninguna referencia oficial de lo tratado.

Quita y pon El embajador rojo en París, Luis Araquistáin, ha presentado la dimisión de su cargo, en vista de la solución dada a la crisis, y se asegura será sustituido por Carlos Espía.

En busca de específicos Giral, nuevo ministro de Estado, se propone salir el día 24 del actual para Ginebra, con objeto de asistir a la reunión convocada por la Sociedad de las Naciones.

Comienza la segunda etapa Los obreros del Ayuntamiento abandonaron ayer el trabajo, y grupos de la F. A. I. y de la C. N. T. recorrieron las calles con banderas rojas. Las fuerzas de Seguridad y Asalto custodiaban los edificios oficiales y patrullaban por las calles. En la Plaza de Castelar habían sido emplazadas varias ametralladoras, pero el mayor lujo de precauciones las ofrecía el palacio de Capitanía General y el del Ayuntamiento.

Festejando la solución Los anarquistas han intentado organizar una manifestación de protesta contra el nuevo Gobierno y de adhesión a Largo Caballero, que ha sido disuelta violentamente por la fuerza pública.

Con este motivo se han registrado nutridos tiroteos, en los que han resultado muertos y heridos.

Eso es tener vista Los elementos de la C. N. T. se muestran muy indignados por la llegada a Valencia en avión del secretario de la Confederación General del Trabajo de Francia, M. Jon haux.

Este viaje es interpretado por aquellos elementos como una intervención directa de personajes

extranjeros en los asuntos de política interior del campo rojo. Y así debe ser, por cuanto M. Jonhau se ha entrevistado seguramente con numerosos políticos de los partidos extremistas, sin duda alguna para influir en el sesgo de la crisis.

Los elementos sindicalistas asisten en que el personaje francés es portador de instrucciones para llevar adelante la batalla contra los anarquistas.

Velando a un ser querido BARCELONA.—La solución dada a la crisis ministerial ha producido gran decepción a los elementos de la C. N. T. y la F. A. I. En los centros de estas organizaciones reinaba anoche extraordinaria agitación, que hacía presumir la iniciación de sucesos sangrientos ocurridos días pasados.

En vista del Estado de inquietud que se observaba esta noche en Barcelona, el Gobierno de la Generalidad ha ocupado los lugares estratégicos de la capital, y las guardias de Infantería y Caballería patrullan por las calles.

"Solidaridad Obrera", órgano de la C. N. T., publica un artículo de Gonzalo de Reparaz, en el que trata de la crisis del Gobierno de Valencia.

Después de atacar violentamente a republicanos y socialistas, dice que esta crisis se planteó para dejar fuera de combate a las verdaderas fuerzas revolucionarias.

"Como ya anunciamos repetidas veces—dice—, se ha dado la batalla a la C. N. T. y a la U. G. T. En estos momentos no se encuentra como quien vela a un ser querido, que está a las puertas de la muerte".

"La gran desgracia nuestra es que todos los que nos rodean están en contra nuestra".

Termina diciendo que ha caído en un Gobierno republicano y democrático, y que la causa de la revolución está irremisiblemente perdida.

Los madrileños se lamentan nada más que la prensa madrileña dedica sus comentarios a enjuiciar, aun sometida a la censura roja, la resolución de la crisis del Gobierno de Valencia.

Se lamenta principalmente de que en el nuevo Gobierno no figuren los elementos sindicalistas, ya que cuentan con una gran parte de la opinión en el campo rojo.

de amnistía, al que invita a acoger los pocos Municipios rojos, en favor de los cuales implícitamente ha abogado la inmensa mayoría de los de la provincia al ponerse al corriente en el pago de aquellas obligaciones, preferentes entre las preferentes. Cuando hay ese número en descubierto, como me tienen asegurado, será fuerza mayor; así, que en creciente afán de ser razonable dejaré para casos de combates resistencia, máxime si es injustificable y tiene apariencias de insubordinación, la utilización de correcciones y de medios coercitivos que disposiciones legales vigentes porien a mi alcance.

Abrese un último plazo de diez días para que los Ayuntamientos que adeudan haberes a su personal sanitario, soliciten de esta Presidencia, a base, sobre todo, de acuerdo con los acreedores, que jamás dejaré desamparados, un concreto para saldar sus deudas dentro de un plazo prudente, escalonándolas convenientemente, para que sea menos gravosa su liquidación en esa forma.

Mucho celebraré que esta fórmula merezca la aprobación de las partes interesadas, que espero no dejarán de ver en lo mejor intencionada posible.

Palencia, 19 de mayo de 1937. El delegado de Hacienda, presidente de la Mancomunidad Sanitaria, Alejandro Font y Mendoza.

Presidencia de la Mancomunidad Sanitaria de Municipios de esta provincia

Circular que contiene el último requerimiento para el pago de los haberes atrasados al personal sanitario

Persistiendo esta Delegación de Hacienda en su propósito de armonizar el cumplimiento de sus múltiples deberes, ya que algunos son bastante enojosos, con la equidad, se encuentra, por lo que respecta al inherente a la presidencia de la Mancomunidad Sanitaria de municipios de esta provincia, que tiene la honra de ostentar, en uno de esos críticos momentos en relación con la exigencia del cumplimiento, por parte de las indicadas Corporaciones, de ineludibles obligaciones, un tanto descuidadas.

Después de sus circulares de 21 y 29 de abril último, difundidas, primero por la Prensa de información de esta capital y a continuación por el "Boletín Oficial" de esta provincia, correspondiente a los días 23 de aquellos meses y 3 del actual, para darles la solemnidad debida, no debiera el que suscribe hacer otra cosa que acordar el nombramiento de los comisionados de cuya visita tiene conminados a los Ayuntamientos que están en descubierto en el pago de los haberes al personal sanitario de su jurisdicción; mas por lo que ese procedimiento tiene de bochornoso, más que de coercitivo, opta por abrir un nuevo plazo

de amnistía, al que invita a acoger los pocos Municipios rojos, en favor de los cuales implícitamente ha abogado la inmensa mayoría de los de la provincia al ponerse al corriente en el pago de aquellas obligaciones, preferentes entre las preferentes. Cuando hay ese número en descubierto, como me tienen asegurado, será fuerza mayor; así, que en creciente afán de ser razonable dejaré para casos de combates resistencia, máxime si es injustificable y tiene apariencias de insubordinación, la utilización de correcciones y de medios coercitivos que disposiciones legales vigentes porien a mi alcance.

Abrese un último plazo de diez días para que los Ayuntamientos que adeudan haberes a su personal sanitario, soliciten de esta Presidencia, a base, sobre todo, de acuerdo con los acreedores, que jamás dejaré desamparados, un concreto para saldar sus deudas dentro de un plazo prudente, escalonándolas convenientemente, para que sea menos gravosa su liquidación en esa forma.

Mucho celebraré que esta fórmula merezca la aprobación de las partes interesadas, que espero no dejarán de ver en lo mejor intencionada posible.

Palencia, 19 de mayo de 1937. El delegado de Hacienda, presidente de la Mancomunidad Sanitaria, Alejandro Font y Mendoza.

TOROS Y TOREROS

PROXIMA NOVILLADA BENEFICA

La empresa taurina Río-Mingulí, en su plausible deseo de dar satisfacción al público y a la vez una demostración más de su espíritu altamente patriótico, ha ultimado la celebración de esta novillada a beneficio de las fuerzas nacionales combatientes, y a tal fin ha procurado realizar un excelente cartel que poco o nada variará del siguiente: Ocho novillos de don Ignacio Encinas, de "El Espinar", para los valientes novilleros "Torero de Málaga", Modesto Rodríguez, Antonio Rayo "Rayito" y el vallisoletano Carlos Domínguez, hermano del valiente matador de toros Fernando Domínguez.

La afición, con este motivo, está de enhorabuena, pues además del aliciente que representa el cartel citado, los precios que registrarán serán ultrapopulares, para que de esta forma todos puedan asistir y cooperar para beneficio del glorioso Ejército nacional.

La novillada, sólo pendiente ya de pequeños detalles, se celebrará seguramente dentro del presente mes.

En días sucesivos hablaremos con más detalles del cartel que se ofrece. Hoy, baste el anuncio del festival, porque él por sí solo habrá de producir satisfacción en la opinión taurina, aliándose a las más halagüeñas esperanzas las ventajas de la taquilla.

Se presentarán sin excusa alguna, de doce a una de la mañana, de cuatro a siete de la tarde del día 20 en este Jai Alai los cañetes José María Barral y José Juan Palomares, como también Julio Esquertero y José María Serrano.

Desde el próximo lunes, 24, se presentarán en la Jai Alai Local de "Flechas", a las menos cinco de la mañana, los cañetes, miércoles y jueves, cañetes, y martes, jueves y viernes, cañetes "Flechas" (siendo gata la asistencia, siendo cañetes y tambores se presentarán en el día 24).

Se presentarán sin excusa alguna, de doce a una de la mañana, de cuatro a siete de la tarde del día 20 en este Jai Alai los cañetes José María Barral y José Juan Palomares, como también Julio Esquertero y José María Serrano.

Desde el próximo lunes, 24, se presentarán en la Jai Alai Local de "Flechas", a las menos cinco de la mañana, los cañetes, miércoles y jueves, cañetes, y martes, jueves y viernes, cañetes "Flechas" (siendo gata la asistencia, siendo cañetes y tambores se presentarán en el día 24).

Se presentarán sin excusa alguna, de doce a una de la mañana, de cuatro a siete de la tarde del día 20 en este Jai Alai los cañetes José María Barral y José Juan Palomares, como también Julio Esquertero y José María Serrano.